
Generalforsamling i Ansager & Omegns Jagtforening 
Fredag den 26.januar. 2024 kl.19.00 

 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent.  

      John Uhd blev foreslået og valgt af forsamlingen. 

 

1.1. Valg af protokolfører.  

Steen Pedersen blev foreslået og valgt af forsamlingen. 

 

1.2. Valg af stemmetællere. 

Blev udpeget af John Uhd og valgt af forsamlingen. 

 

2. Formandens beretning om foreningens virke.  

     Jeg vil gerne byde alle velkommen til den årlige generalforsamling i Ansager og Omegns 

Jagtforening. Inden vi går videre, vil jeg gerne bede alle rejse sig så vi i fællesskab kan mindes 

de gode jagt, flugt og riffelskytte kammerater som vi har mistet i den forgangene år. 

”Ære deres minde” – TAK.  

Året 2023. Vi har haft lidt udfordringer med at få vores byggetilladelse igennem hos 

kommunen, både vores byggesagkyndige og jeg selv har rykket flere gange inden det lykkedes. 

Vi sendte det ind d. 9/1-2023 og modtog først det endelige svar d. 24/8-2023. Det var rart, så vi 

endelig kunne komme i gang med det hele. Jeg tror John vil komme mere ind på det. 

Så havde vi også igen glæden af at holde Junior Weekend. Og der var en rigtig god opbakning til 

det. Vi starter fredag eftermiddag og de bliver fordelt i de forskellige huse og efter spisetid kom 

de med på bukkejagt, og efter jagten brækkede Niels vind og Ib Slagter dyret så de unge 

mennesker får set hvad der er inden under maveskindet. Lørdagen går med forskellige 

aktiviteter som Jagtsti, Luftbøsse skydning, Røgning af fisk som de selv var med til at rense 

fredag eftermiddag og som noget nyt var de nede i riffelhuset for at prøve kræfter med 

riffelskydning. De største prøvede også at skyde på Lerduebanen med haglgevær. Det er et par 

gode dage med mange glade børn. 



Vi havde også glæden af at afholde DM for hold på jagtbanen, men det tror jeg Karsten vil 

komme mere ind på. Jeg vil også godt lige nævne at vi skulle have afholdt en Halgskydeprøve d. 

30/06-2023 men den dag blev desværre aflyst pga. at Naturstyrelsen ikke havde en aftale med 

nogen om afholdelsen af prøverne efter d. 1/6-2023 

Og så lige inden året løb ud fik vi også lige et nyt køkken monteret. Først blev det hele taget 

ned, hvor vi også fandt et lille hul i gulvet, så måske vi nu forhåbentlig får lidt færre mus i huset. 

En stor TAK til John Rask og Karsten Klint for at i tog køkkentjansen, Og stor TAK til jer andre 

som pudsede, malede og vaskede det hele rent igen. 

Riffelbanen bliver også flittigt brugt, så det er bare super. Det tror jeg Markus kommer mere 

ind over. 

Til slut. – Mange TAK til alle frivillige instruktører både på riffel og flugtskydningsbanen for den 

store indsats de yder med obligatorisk riffelforløb, og på flugtskydningsbanen med at hjælpe de 

skytter som ønsker hjælp. Og TAK til alle der hjælper med det ene eller det andet, due 

opfyldning, græsslåning og pasning af hus både inde og ude. 

Tak til alle i bestyrelsen for det gode sammen arbejde, vi har haft i løbet af året.   

Bo Skovdal.  

 

2.1.  Flugtskydning.  

       Sidst i April havde vi besøg på Trap banen af 24 Trap skytter fra det meste af Jylland, der 

skød for en plads på landsholdet. De har lejet banen igen i år i en hel weekend. 

I April startede RAH med 18 hold i 2023. 13 Ansager hold, 3 Nordenskov hold og 2 Tistrup hold 

havde hjemmebane i Ansager. I år starter vi tirsdag d. 2. april med RAH.  

Tilmeldingerne af hold foregår også i år til John Jørgensen, senest d. 2/3-2024. 

Finaleskydningen vil være i Ølgod d. 15/6-2024. Generalprøven i Krogager, lørdag d. 23/3-2024. 

fra kl. 10 til 15. 

Lille Fest Skydningen blev vanen tro skudt i gang lige efter RAH`s sidste skydning. 197 skytter 

deltog og det er det største antal deltager til dato. Finalen blev afholdt i Grindsted med stor 

tilslutning. 



I år starter Lille Fest Skydning torsdag d. 6/6-2024. i Ansager og slutter lørdag d. 29/6-2024 i 

Sdr. Omme. 

Midt i juni havde vi ellers fået en haglskydeprøve, den blev desværre aflyst pga. kontrakterne 

fra Miljøstyrelsen skulle ud i licitation, hvor både Skovskolen og Jægerforbundet bød på 

opgaven. Det blev Jægerforbundet som løb med opgaven igen. Vi har fået en ny 

halgskydeprøve i år, som bliver d. 30/6-2024. 

13. august var nok den største dag på flugtskydningsbanen i 2023. Der havde vi jo DM for hold. 

41 hold, 164 skytter var tilmeldt, der iblandt 6 Ansager hold. Vejret var helt perfekt, ikke for 

varmt eller for koldt og stort set ingen vind. 13.120 duer blev der skudt ud den dag, maskinerne 

blev fyldt 3. gange. Vi har fået stor ros rundt om i Danmark for hurtig og effektiv opfyldning, det 

kan vi takke alle dem som hjalp til. I det hele taget var det en fantastisk dag på skydebanen, 

takket være alle dem som hjalp med det ene eller det andet, selv Erling`s Maskinstation var 

hurtigt på pletten fredag aften, da vores toiletter stoppede. 

Sidst i august havde vi Klubmesterskab med stor tilslutning, dog ville det være rart at se lidt 

flere af vores medlemmer denne dag. Vejret var super. Efter en del omskydning endte          

Jørn Pedersen med at løbe med titlen som Klubmester 2023. 

Sidste lørdag i oktober var der vanen tro gået koks i vores maskiner og duerne fløj tvivlsomt, 

også denne dag var der stor tilslutning og inde i huset blev der solgt tarteletter til stor 

fornøjelse for de fleste. 

10. december havde vi Juleskydning på banen, den sidste skydning i 2023, der blev serveret 

gløgg og æbleskiver denne dag, og der var igen stor tilslutning til dette. 

På vegne af Flugtskydningsudvalget, vil jeg gerne sige Tak for en go sæson, og vi ser frem til 

mange gode timer i år ude på banen. 

Karsten Balzarsen.    

 

 



 

2.2. Fiskedag & bukketræf.   

Bukketræffet, blev sædvanen tro, også afholdt i år, med kaffe og rundstykker som det 

plejer. Der mødte ca. 55 mand op, og der blev leveret 4 bukke som der blev blæst for. 

Ulrik Hansen. 

 

Fiskedagen d. 10/6-2023. Igen i år var vejret perfekt, der var mødt en del op til rundstykker, 

jeg vil tro 30 m/k er. I løbet af dagen kiggede der nok ca. 40 forbi. Efter rundstykkerne, blev 

fiskeriet sat i gang der gik ikke lang tid inden den første fisk blev landet, og skulle vejes. Der 

efter gik det slag i slag, og der var livlig aktivitet. Inden middag skulle vi have grillen startet 

op, det var lidt af en opgave, men det lykkedes og der kom gang i pølse salget. Fiskeriet var 

nu stilnet lidt af, men alt i alt blev der leveret fine fisk i løbet af dagen. I alt blev der solgt 26 

stænger, og efter fiskeriet, blev præmierne delt ud til de dygtige fiskere. Jeg vil gerne sige 

en stor TAK til Henry for udsætningen af de fine fisk, vi håber det kan lade sig gøre i år igen, 

jeg ved at der er mange der ser frem til, denne hyggelige familie dag. 

En stor TAK til Thomas for lån af søen. 

John D. Jørgensen. 

 

2.3. Riffelskydning.  

Endnu et godt år med gennemsnitlig 20-25 skytter på en onsdag. Utrolig mange udenbys 

skytter finder vej til Ansager. De obligatoriske riffelprøverne gik også fint igen i 2023. 18 

prøver = 106 nye riffelskytter. Klubmesterskabet 2023 blev også afholdt, men her kunne vi 

godt have ønsket os lidt stører tilslutning. Klubmester blev Preben Henriksen. 

Riffel instruktørerne / hjælper er vokset i 2023. så vi bemander huset med 3 om aftenen. 

De nye er Mads Grube, Jeppe Moesgård, Jens Elbæk og John Strand.  

Så blev vores instruktør Majken Hansen udnævnt til Riffel koordinator i Kreds 4. Tillykke 

med det Majken. I år har vi også fået tildelt 1 riffelprøve som afholdes i november, ikke en 

dag vi tjener andet på end god pr. 

Markus Marcussen. 

 

3. Fremlæggelse af regnskab.  

John D. Jørgensen fremlagde regnskabet og det blev godkendt af generalforsamlingen 



 

4. Indkomne forslag:  

Der var ingen indkommende forslag. 

 

5. Kontingent fastsættelse for 2024.  

Bestyrelsen foreslog samme beløb som sidste år. Det blev vedtaget af forsamlingen. 

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Karsten Balzarsen og Ulrik Hansen var på valg, De blev genvalgt. 

 

7. Valg af suppleant: 

Steen Pedersen var på valg, Han blev genvalgt. 

 

8. Valg af revisorer:  

John Uhd og Ingolf Knudsen.  De blev genvalgt. 

 

9. Evt.  

Ingolf foreslog at vores medlemmer ikke skulle betale for menuen til vores afslutning. 

 

Kent Christensen spurgte ind til om der evt. startes hunde træning op i foreningen.  

Der er ingen planer foreløbig om hundetræning i foreningen. 

 

Ulrik spurgte ind hvilke projekter der er i støbeskeen.   

Der er bla. Maskinhus og en løbende vildtbane på riffelbanen. 

 

Karsten fortalte lidt om mårhunde gruppen arbejde i løbet af året.  

Han foreslog også at der i forbindelse med Jægerforbundets ønske, om oprettelses af tælle Lau, 

i foreningerne, ville han gerne være behjælpelig med info og hjælp til at starte nogle grupper 

op, hvis der er nogen der har interesse der i. Det er vigtigt med så meget fakta og 

dataindsamling som muligt for at Jægerforbundet har en så bred og realistisk vildt data at 

bringe videre til forhandlingerne om Jagttiderne.   

 



 

10. Kåring af Årets bukketrofæ og Årets kragejæger.  

Lynge Sørensen blev Årets Bukke Jæger 2023. 

Der var ikke blevet indleveret krage ben, så der kunne ikke kåres Årets Kragejæger. 


